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Διευκρινίζεται ότι σε καμία περίπτωση η διενέργεια οπτικών ελέγχων σε ένα κτήριο με τη χρήση
του έντυπου Ε.Γ.Ο.Ε.Κ. δεν αποσκοπεί στο να υποκαθιστά αλλά κανονιστικά έγγραφα και
νομοθεσίες που σχετίζονται με τη διενέργεια ελέγχων σε Μηχανολογικές εγκαταστάσεις.
Κατά την διεξαγωγή του ελέγχου ο Μηχανολόγος Μηχανικός θα πρέπει να ζητήσει από τον
Ιδιοκτήτη του υποστατικού τα ακόλουθα:

 Μηχανολογικά σχέδια οικοδομής
 Πιστοποιητικό καταλληλότητας από Πυροσβεστική Υπηρεσία
 Πιστοποιητικό Επιθεώρησης Κλιματισμού
 Πιστοποιητικό Επιθεώρησης συστημάτων θέρμανσης με λέβητα
 Άδεια αποθήκευσης πετρελαιοειδών από γραφείο Επιθεώρησης Εργασίας
 Πιστοποίηση από Εξουσιοδοτημένους Ελεγκτές Υγραερίου
 Πιστοποιητικό καταλληλότητας Κολυμβητική Δεξαμενή από ΗΜΥ
 Πιστοποιητικό ελέγχου Ανελκυστήρα από ανεξάρτητο πιστοποιημένο ελεγκτή

Η επιθεώρηση συστήνεται να γίνεται στην παρουσία του συντηρητή της οικοδομής.
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•Αντίγραφο πιστοποιητικού καταλληλότητας ότι ελήφθη
επαρκής πρόvoια εντός των υποστατικών ή του χώρου (από την
Πυροσβεστική Υπηρεσία) για την κατάσβεση πυρκαγιάς (όπου
εφαρμόζεται)

√
√
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ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ – ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Για να έχει την δυνατότητα φυσικό πρόσωπο να διενεργεί επιθεωρήσεις σε 
συστήματα κλιματισμού και επιθεωρήσεις σε συστήματα θέρμανσης με λέβητα 
στην Κυπριακή Δημοκρατία, σύμφωνα με τους περί Ρύθμισης της Ενεργειακής 
Απόδοσης των Κτιρίων Νόμων του 2006 έως 2017, απαιτείται η εξασφάλιση 
σχετικών πιστοποιητικών εγγραφής σε μητρώα της Υπηρεσίας Ενέργειας του 
Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας.

√

√
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Δεξαμενή υγραερίου, είναι εκτεθειμένη 
σε μη εγκεκριμένους χώρους, χωρίς 
γείωση, χωρίς σημάνσεις αλλά και τις 
απαραίτητες πρόνοιες προκειμένου να 
εξασφαλίζεται η μέγιστη δυνατή 
ασφάλεια.

Από την 1.9.2022, ο περιοδικός έλεγχος των αποθηκεύσεων και εγκαταστάσεων υγραερίου θα
γίνεται από Εξουσιοδοτημένους Ελεγκτές Υγραερίου και η εγκατάσταση και συντήρησή τους
θα γίνεται από Εγκαταστάτες Υγραερίου. Οι Εξουσιοδοτημένοι Ελεγκτές Υγραερίου και οι
Εγκαταστάτες Υγραερίου (προσοντούχα πρόσωπα του ιδιωτικού τομέα) εγκρίνονται από το
Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας.
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Για σκοπούς συντονισμού και προστασίας της Δημόσιας Υγείας
θεσπίστηκε Νομοθεσία, “ Οι Περί Δημοσίων Κολυμβητικών
Δεξαμενών Νόμοι 55(Ι) του 1992 και 105(Ι) του 1996, και οι Περί
Δημοσίων Κολυμβητικών Δεξαμενών Κανονισμοί του 1996 (ΚΔΠ
368/96)”, η οποία και εφαρμόζεται.

Δημόσια Κολυμβητική Δεξαμενή είναι η Κολυμβητική Δεξαμενή που
προορίζεται για χρήση γενικά από το κοινό ή από ομάδες πληθυσμού,
όπως μέλη συλλόγων, εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, ξενοδοχείων,
ενοίκους πολυκατοικίας κλπ, ανεξάρτητα από ιδιοκτησία και/ή
επιβολή τιμήματος χρήσης, αλλά δεν περιλαμβάνει την κολυμβητική
δεξαμενή που προορίζεται για χρήση αποκλειστικά από τα μέλη μιας
οικογένειας και/ή τους προσκεκλημένους της.
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Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας

Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Λειτουργία, 
Συντήρηση και Έλεγχος Ανελκυστήρων) Κανονισμοί του 
2012 (Κ.Δ.Π. 533/2012)
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Υπάρχουν εκτεταμένες φθορές και εμφανή προβλήματα στις Μηχανολογικές εγκαταστάσεις, τα οποία
χρήζουν επιδιόρθωσης, όπως:
α) Ακατάλληλη Δεξαμενή πόσιμου νερού
β) Κλιματιστικό στο χώρο υποδοχής με εκτεθειμένη ηλεκτρολογική παροχή (επισυνάπτεται φωτογραφία)
γ) Εκτεθειμένη δεξαμενή υγραερίου – Να παραδοθούν τα πιστοποιητικά από εξουσιοδοτημένους ελεγκτές 
δ) Να συντηρηθεί και να τεθεί σε λειτουργία η κολυμβητική δεξαμενή
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Eνότητα ‘’Δ’’: Πόρισμα

Στην Ενότητα Δ («ΠΟΡΙΣΜΑ») του εντύπου δηλώνεται από τους διάφορους Μελετητές κατά πόσο με βάση
τους διενεργούμενους οπτικούς ελέγχους με τη χρήση του εντύπου, στο υπό επιθεώρηση κτήριο (κτηριακή
υποδομή, φέρον οργανισμό, ηλεκτρολογική και μηχανολογική εγκατάσταση):
• υπάρχουν ανησυχητικά σημεία στην οικοδομή και
• συστήνεται ή όχι η έκδοση /«Πιστοποιητικού Επιθεώρησης».
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Ευχαριστώ για την προσοχή σας!


